

抓线索周密部署 迎验收落实任务

薛家湾讯 4月1日上午,鄂尔多斯市准格尔旗看守所组织全体民警召开会议,认真传达旗局“扫黑除恶”专项斗争推进会精神,并对本部门扫黑除恶专项斗争各项工作进行安排部署。

会上,所长李喜荣传达了刑警大队长、扫黑办常务副主任贺俊彪汇报的全局扫黑除恶专项斗争工作情况。副局长、扫黑办主任吕锋钢就扫黑除恶专项斗争工作、“双清”专项行动和迎接中央督导组督导相关工作进行了安

排部署。重点传达了学习了刘光明副旗长在扫黑除恶专项斗争推进会和迎检工作中的重要讲话精神。

随后,李喜荣就看守所如何开展好扫黑除恶专项斗争做了全面部署:一是要进一步提高政治站位,强化责任担当,充分认识开展扫黑除恶专项斗争的重要意义。二是要充分利用好看守所阵地资源,扎实开展好线索摸排工作,争取协助破案取得实效。三是强化宣传教育,充分利用微信、微博、新闻媒体等平台,加

大宣传力度,扩大扫黑除恶专项斗争知晓率和覆盖面。四是整合资源力量,充分收集材料,按照要求,分门别类,统一归档,充分做好迎接中央督导组验收的工作。

李喜荣强调,开展扫黑除恶专项斗争是党中央部署的一项重大政治任务,人民警察是扫黑除恶专项斗争的主力军,大家一定要坚定信心,认真履职,切实做好扫黑除恶专项斗争,为维护社会大局稳定作出贡献。

(辛剑)

调研督导攻克难题 推进互动固本强基

本报讯(记者李亮 通讯员李茗)为积极贯彻落实全国司法所工作会议精神和努力打造让人民满意的司法所,鄂尔多斯市鄂托克旗司法局领导班子对所辖六个基层司法所工作情况开展调研、督导活动,切实筑牢基层司法行政工作主阵地,为群众提供优质、高效、便捷的服务。

本次调研、督导活动由该局党组书记王维、局长额尔德木图带队,局领导班子成员参与。活动中,调研组一行与司法所工作人员进行了亲切交谈,围绕基层司法所的基础建设情况、社会矛盾纠纷化解情况和社区矫正工作开展情况,对基层司法所进行督导,及时了解掌握基层司法所的工作状况及需要解决的问题。调研组一行指出,要进一步发挥司法所扎根基层、贴近群众的优势,发挥桥梁和纽带作用,进一步提升司法所工作人员的业务能力,切实打造人民满意的司法所,形成两级良性互动,更好地完成党和人民赋予司法行政工作的职责与期望。

“迷途之子”拾金不昧 “传承美德”难能可贵

本报讯(记者李亮 通讯员哈斯朝鲁门)“所长,我捡到一个钱包,不知怎么联系失主?”近日,鄂尔多斯市鄂托克前旗一名社区矫正服刑人员捡到钱包后,主动找到司法所所长,请求帮助寻找失主。

近日,家住鄂托克前旗上海庙镇的社区矫正服刑人员郭某(因犯非法制造枪支罪被鄂托克前旗人民法院判处有期徒刑二年零一个月,缓刑三年)带媳妇去银川市妇幼保健院做产检的路上,意外捡到一个钱包。经查看,发现里面竟有两千六百多元现金以及身份证、驾驶证、银行卡等多张重要证件。想到失主一定非常着急,多次受过道德法治教育的郭某,第一时间将此情况汇报给上海庙司法所所长,决定将物品归还失主。最终在司法所干警的引导下,郭某把钱包送到了就近的派出所。经多方联系,钱包最终物归原主。

矫正,是一种修行,能让犯错的人重获新生。郭某事后说到:“我过去犯过错,但社会宽容地接纳了我,给我重新做人的机会,现在我要好好地回报社会。”通过矫正改造,郭某能够从藐视法律到遵从良知,从无知莽撞到传承道义,浪子回头拾金不昧,这种思想境界和品德观念着实难能可贵。

近年来,上海庙司法所严格按照《社区矫正实施办法》,对社区服刑人员进行教育改造,在加强对社区矫正服刑人员法治教育的同时,更加注重道德、礼仪、修养教育,每月组织开展集中教育、个别教育、公益劳动、社区服务等形式多样的活动,积极引导鼓励社区矫正服刑人员践行传统美德,自觉履行法定义务和社会责任。

投身公益回馈社会 现身说法营造氛围

本报讯(记者李亮 通讯员王保)为了加强对社区矫正服刑人员的管理与教育,预防出现脱管、漏管以及重新犯罪等问题,鄂尔多斯市准格尔旗司法局准格尔经济开发区司法所积极创新管理模式,组织在册的部分社区矫正服刑人员,在司法所工作人员的带领下,来到准格尔经济开发区法治文化公园,开展普法宣传活动。

在宣传活动中,社区矫正服刑人员向过往群众发放宣传材料,并用自己的亲身经历告诫人们一定要遵纪守法。参与活动的社区矫正服刑人员纷纷表示,此次活动对于他们来说,是一堂生动的法治教育课,让他们懂得回馈社会的关怀和宽容。“今后,我一定要积极参与社会公益活动,做一名守法、守法的公民”,社区矫正服刑人员张某某如是说道。

执行“全国通办”政策 践行“贴心服务”承诺

察素齐讯 4月1日,呼和浩特市土左旗公安局出入境管理大队成功上线了出入境管理业务“全国通办”,迎来了第一位办理港澳通行证的省外群众。

当日上午10时,户籍在宁夏银川的蒋女士来到土左旗出入境管理大队办理港澳通行证业务。如果在之前,因条件不允许,蒋女士必须回到省内出入境窗口办理该项业务。出入境证件实行“全国通办”后,一切变得很简单,只要携带本人身份证就能在全国任一出入境管理窗口办理出入境管理业务,这一举措给申请人带来了极大的便利,进一步提高了群众的满意度。(田翠娥 李翔)

组织学生观看视频 奏响拒毒防毒强音

呼和浩特讯 按照上级公安机关要求,3月18日至22日,呼和浩特市公安局赛罕区分局禁毒大队组织民警深入学校,开展未成年人保护宣传周活动。围绕关心未成年人健康成长主题,立足未成年人保护工作实际,广泛宣传未成年人保护法律法规,推动学校、教师、家长和广大群众更好地关心、支持和参与未成年人保护工作,切实保障未成年人的合法权益。

该大队通过滚动播放宣传标语、开展法治宣传教育等多种形式,集中开展《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》主题宣传教育活动,有效提高全社会的责任意识和参与意识。同时,将“禁毒预防”宣传作为活动的重要内容,结合典型案例,重点向未成年人及其家长宣讲毒品的危害性,广泛组织未成年人观看禁毒题材视频,进一步提高未成年人的拒毒防毒意识。(云志强)

杜绝三个“不一样” 公正执法“树形象”

本报讯(记者郭成 通讯员徐勇 刘彩玲)今年以来,乌兰察布市集宁区交警大队深化思想认识,突破工作常规,以更高的标准、更严的要求,努力推动为民服务工作落到实处。

工作中,该大队要求民警、辅警在纠正道路交通违法行为时要说得清、讲得明、用得准,做到细致入微、严谨规范。在填写法律文书时,要字迹工整、内容清晰。在引用法律条款时,要做到准确无误。在纠正违法、处理事故和接待群众来访时,要冷静科学对待所遇到的问题和矛盾,遇到难以控制的局面,必须端正态度、找准问题、因势利导,化被动为主动,竭尽全力为人民群众提供热情周到的服务。在路面执勤和处理交通事故时,要严格依照《道路交通安全法》和《道路交通安全法实施条例》等有关法律法规办事,坚决杜绝“对待生人和熟人不一样、领导和群众不一样、外地人和本地人不一样”的执法特殊化现象。



深化边检“放管服” 提升旅客满意度



满洲里讯 连日来,满洲里出入境边防检查站持续深入落实国家移民管理局“放管服”举措,保障口岸出入境旅客顺畅、安全通关。

该站积极建立健全与口岸办、联检单位、口岸运输公司、旅行社的沟通协调机制,并结合往年客流数据,对满洲里口岸旅客高峰时段及候检时间进行精准的预测分析,提前配置部

署警力,及时做好高峰期通道加开工作。对出入境旅客采取引导分流,确保中国公民出入境通关排队不超过30分钟,加大自助通关系统的宣传和帮扶力度。同时,设置“绿色通道”,为老、弱、病、残、孕、幼、急等旅客提供通关便利,受到一致好评。

(张文杰 杨悦)

缅怀英烈业绩

呼和浩特讯 4月4日上午,内蒙古某预备役师组织官兵前往乌兰夫纪念馆开展“传承·2019清明祭英烈”宣传教育活动,引导广大官兵缅怀革命先辈,传承红色基因,为实现新时代强军目标凝聚意志力量。

“我是中国人民解放军军人,我宣誓:服从中国共产党领导,全心全意为人民服务……”。

官兵庄严宣誓

面对鲜红的八一军旗,官兵们高举右手庄严宣誓,铿锵的誓言久久回荡。仪式结束后,官兵们参观了乌兰夫纪念馆,实地感悟乌兰夫等老一辈革命家为民族独立、人民解放和国家富强作出的巨大奉献,进一步强化了筑梦强军、建功军营的坚定信念。

(姜嘉琪)

交叉执法异地用警

本报讯(记者李谱新 通讯员贾海霞)为进一步加大道路交通违法行为整治力度,给广大群众创造良好的道路通行环境,近日,鄂尔多斯市公安局交警支队在全市组织开展了异地用警交叉执法专项行动。

为确保异地用警交叉执法工作取得实效,该支队专门成立了专项行动领导小组。该组行

提高道路管控水平

动定为每季度开展一次,每次行动由各大队抽调3组警力具体实施。

组织开展异地用警交叉执法行动,旨在集中查处一批严重交通违法行为,巩固道路交通安全基础。同时加强了各地交管部门之间的交流协作,提高了交管部门执勤执法工作水平。

“小手”牵起“大手” 文明交通创优

本报讯(记者郭成 通讯员刘国辉 赵海晨)近日,乌兰察布市化德县交警大队组织法宣中队民警深入该县朝阳镇中心小学,给学生们上了一堂生动的交通安全课。

民警利用交通道具,为学生们讲解了部分

常见的交通标志、标线和交通安全常识,并通过示范动作,讲解了直行、停止等简单的交通指挥手势,教育和引导学生提高交通安全意识,自觉遵守交通法规,并发动学生们回家后向家人宣传,以小手拉大手的形式,传播文明交通理念。

疯牛失控情况危急

赤峰讯 3月26日早上7时许,赤峰市红山区公安分局特警大队屯警组接到指令称:南山生态园附近有一头牛发疯失控,要求特警迅速处置。

屯警组接警后,迅速赶往现场。报警人刘某称,当天早晨在运输牛的途中,车上的一头牛

特警出动三枪击毙

突然一反常态发起疯来,并将车上的护栏撞坏,随后径直沿路逃跑。为了防止人民群众生命财产安全受到威胁,屯警组迅速封锁路段,扩大警戒范围。应事主的要求,民警决定击毙疯牛。随后,特警大队调派素质过硬的狙击手到达位置,三枪将疯牛击毙,排除了安全隐患。(李海涛)

